

# 外贸开年稳!前2个月进出口保持两位数增长

新华社北京3月7日电(记者刘红霞)海关总署7日发布数据,今年前2个月,我国货物贸易进出口总值6.2万亿元,同比增长13.3%。其中,出口3.47万亿元,增长13.6%;进口2.73万亿元,增长12.9%,实现今年外贸稳起步。

总值9734.5亿美元,增长15.9%。其中,出口5447亿美元,增长16.3%;进口4287.5亿美元,增长15.5%;贸易顺差1159.5亿美元,增加19.5%。

从贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和美国等主要贸易伙伴进出口均增长。前2个月,我国与欧盟贸易总值为8746.4亿元,增长12.4%,占我国外贸总值的14.1%。我国与东盟贸易总值为8704.7亿元,增长10.5%,占14%。中美贸易总值为7859.2亿元,增长9.7%,占12.7%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口1.92万亿元,增长18.3%。其中,出口1.09万亿元,增长16.6%;进口8313.1亿元,增长20.7%。

数据还显示,前2个月,我国一般贸易进出口3.94万亿元,增长16.3%,占我国外贸总值的63.5%,比去年同期提升1.6个百分点。同期,加工贸易进出口1.3万亿元,增长5.3%,占21%。此外,我国以保税物流方式进出口7387.2亿元,增长19.8%。

数据还显示,前2个月我国出口机电产品2.02万亿元,增长9.9%,占出口总值的58.3%。同期,出口劳动密集型产品6214.6亿元,增长8.9%,占17.9%。



## 条线顺畅、服务贴心

### ——中外人员频频点赞冬残奥会无障碍环境

无障碍环境直接影响着残奥运动员们的生活起居、参赛出行,顺畅的无障碍流线将给运动员以及其他残障人士带来更加舒适的参赛体验。自北京冬残奥会开幕以来,北京、延庆和张家口三个赛区的无障碍环境频频得到中外各个代表团参赛运动员、官员以及无障碍专家的赞许,称这是为冬残奥会东道主设立了新标杆。

作为生活起居的重要场所之一,冬残奥组委残奥会部部长杨金奎介绍说,为照顾到视障人员的需求,冬残奥会在运动员餐厅设有盲文菜单,电梯里也均设有盲文。同时,在所有的竞赛场馆和非竞赛场馆,自建设之初,就设计和施工完成了297处盲道提示。

发言权。中国轮椅冰壶队选手闫卓对冬残奥村的住宿环境给予了好评:“我们住宿都是一人一间,房间很大很明亮,而且还为我们提供了无障碍卫生间,床也有加热和升降功能,无障碍设施很完善。”25岁的美国残奥冰球队员凯尔·西奇对冬残奥村的无障碍设施也大为赞赏:“电梯的空间很大,有利于我们使用轮椅,我们住的地方,床的高度也被调低了,非常便于我们使用,冬残奥村的无障碍设施实在是太方便了!”

承担着北京赛区冰上项目比赛的国家游泳中心“冰立方”和国家体育馆从冬奥会向冬残奥会转换期开始,便作好了系列有关无障碍环境的准备。场馆内部,无论是通往比赛场区的运动员通道,还是看台区,都设有无障碍坡道。这些坡道的宽度以及地面

铺设的防滑材料都有助于残障人士使用轮椅出行。“我们的无障碍设施从运动员们下车开始,到他们完成最后的采访回到休息室休息,这一路都是贯穿始终的,可以说能够做到全覆盖。”国家游泳中心无障碍设施经理刘振铎说。

承办冬残奥会冬季两项和残奥越野滑雪两个大项比赛的张家口赛区国家冬季两项中心的无障碍设施,自开赛以来也得到众多参赛人员的认可。

在延庆赛区的国家高山滑雪中心,轿厢式缆车为残疾人运动员提供了便利,这种缆车可以很好满足下肢残疾运动员带滑雪器具使用。荷兰冬残奥会高山滑雪队教练员尼基·埃尔斯沃德对这里的设施十分满意。他说:“我参加过索契和平昌冬残奥会,而这里的硬件设施以及无障碍设施都是我参加过冬残奥会中最出色的。”

国际残奥委会无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格斯曾在冬残奥会转换期间就到过延庆赛区,她对这里的无障碍设施印象深刻。“在往届冬残奥会中,残奥高山滑雪赛场的无障碍往往最具挑战性,本届冬残奥会的高山滑雪赛场非常令人赞叹。”她说:“比如媒体流线,即便使用轮椅,记者在混合采访区也会感觉非常安全。”

除硬件设施外,运动员还在志愿者的无障碍服务中感受到了温暖。在3月5日进行的残奥冰球比赛中,19岁的美国队球员马利克·琼斯取得了一粒进球,赛后因为特殊的需要,工作人员推着他来到混采区。他对记者们说:“这里的工作人员对每位队员都很友好,在我们遇到困难的时候,他们总是及时地帮助我们,真是太棒了!”

新华社记者

(据新华社北京3月7日电)

## 残奥单板滑雪创造“名场面” 中国继续领跑奖牌榜

据新华社北京3月7日电(记者赵建通 董意行)7日,北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪以及轮椅冰壶项目的比赛。中国代表团取得1金4银4铜的成绩,纪立家、王鹏耀、朱永钢创造了在冬残奥会上包揽金银铜牌、让三面五

星红旗同时升起的“名场面”。在7日的残奥高山滑雪全能项目比赛中,中国队在6个项目上收获2银1铜。在女子全能视障组比赛中,中国选手朱大可在第一轮超级大回转的比拼中排名第一,但在第二轮回转比赛中被斯洛伐克选手亨利塔·法尔卡索娃反超,最终得到银牌。

当天在国家高山滑雪中心,同样遗憾错失金牌的还有中国选手张梦秋。她在女子全能站姿组比赛同样是在第一轮领先的情况下被反超,拿到银牌。

残奥单板滑雪障碍追逐比赛当日

在云顶滑雪公园进行了4个项目的奖牌争夺。在男子障碍追逐UL级半决赛中,纪立家、朱永钢、王鹏耀和张义琦包揽晋级大决赛的名额,为中国队提前锁定全部奖牌。最终,19岁小将纪立家摘得金牌,王鹏耀获得银牌,朱永钢因与张义琦发生碰撞在赛道中摔倒获得铜牌。

残奥越野滑雪方面,在男子长距离传统技术站姿比赛中,中国选手蔡佳云发挥出色夺得亚军,邱明洋摘得铜牌,冠军由日本选手川除大辉获得。

目前,中国代表团以7金8银10铜的成绩遥遥领先其他代表团,暂居冬残奥会金牌榜和奖牌榜首位。

# 上海全面增强核酸检测能力建设,满足日常检测和应急检测需要

### 上海昨新增4例本土确诊病例和8例本土无症状感染者

上海市卫健委要求各区进一步完善核酸检测统一指挥调度体系,实行网格化、精细化管理,摸清检测人员情况,并做好预约管理。同时,加强采样点规范设置,做好采样现场的组织引导,避免人群聚集和长时间等待,加强医疗废物清运,严格落实采样点感染防控各项要求。建立健全采、送、检、配机制,配齐组织管理、样本采集、信息录入、转运检验等人员队伍,储备核酸采集、检测耗材物资和防护物资。此外,还建立了市内区域间支援机制,确保在规定时间内完成核酸检测任务。

### 本市商场、超市将严把疫情防控“五关”

## 普陀区相关病例为奥密克戎变异株感染

### 聚焦于境外输入病毒引发感染的可能

本报讯(记者李晨琰)昨天举行的市疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心党委书记袁政安介绍,截至3月6日,普陀区疫情累计报告4例确诊病例,19例无症状感染者;累计排查密切接触者230人,密接的密接1183人和一定范围的人群筛查。其中,除指示病例为因发热就诊发现外,其余都是在集中隔离管控中发现

的,相关密切接触者等风险人群均已落实集中隔离管控和闭环管理。经市疾控中心实验室基因测序分析,普陀区相关病例所感染的新冠病毒为奥密克戎变异株。根据流行病学调查、基因测序比对和专家组综合研判分析:本次普陀区疫情中的确诊病例和无症状感染者属同一传播链,聚焦于境外输入病毒引发感染的可能。

关于如何做好被封闭管控小区居民所需的生活物资保障,市商务委副主任刘敏介绍,近期疫情发生以来,本市持续加强市场运行动态监测,加大货源组织力度。本市批发市场与产地、各类市场渠道对接通畅,可根据消费需求及时调运货源,保障市场供应。各区也已制定生活物资保供预案,能有序组织各类市场渠

道保障供应,满足社区居民生活需求。总体来看,本市主副食品供应货源充足,品种丰富,可以满足市民消费需求。从近期产地气候和产能,以及物流通行条件看,本市主副食品市场供应有保障。

目前,本市主要电商平台保持平稳运行,部分封控管理小区及周边地区的电商平台成交量有一定幅度增长。各电商平台和封控管理的小区积极对接,为居民提供种类丰富的保供套餐,做好保障工作。

此外,市商务委还部署各区商务主管部门组织专项督查组对商场、超市疫情防控措施再检查,对从业人员疫苗接种工作再推进,对存在的风险隐患及时加强整改,指导商场、超市严格落实国家和本市疫情防控技术指南要求,切实把好疫情防控“五关”,即“进门人场关”“清洁消毒关”“人员管理关”“场所限流关”“证照查验关”。

刘敏提醒,广大市民进入商场、超市购物时,自觉坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”,正确佩戴口罩,主动出示健康码,配合测量体温。

■本报记者 何易

北京2022年冬残奥会正如火如荼地进行中,世人目光聚焦残疾人运动员和残疾人体育运动。开幕式上,来自上海的残疾运动员护旗风采,充分展现了这一群体自强不息的精神面貌,更是上海残疾人体育事业发展成果的生动体现。

截至目前,上海市建立残疾人体育健身点230个,街镇覆盖率100%,并统一标准配置,包括提供无障碍环境、残疾人健身设备、专业健身指导员等;各点室内不少于50平方米、每次开放不少于6小时、每周开放不少于3天,已成为上海基本公共服务的重要组成部分。

### 赢得的更是精神上的“奖牌”

受上海没有天然雪场和冰场等客观条件的制约,残疾人冬季体育项目此前一直难以开展。这些年来,随着残疾人运动的普及,上海因地制宜于2015年组建轮椅冰壶队,迈出了冬季项目从无到有、一步一个脚印坚实向前的步伐。

截至目前,上海轮椅冰壶队共有1名领队、1名教练员、5名运动员,其中3人曾参加过国家队集训。“残疾人运动员训练付出的汗水要比正常运动员多。”上海轮椅冰壶队队长良集表示,在跑道上用手划轮椅20圈,一次训练课后,运动手上就会起水泡,很多人都是简单处理,有的甚至直接把水泡撕了,过了两天又会长出新的来……

付出了汗水,总会有收获。上海轮椅冰壶队在去年全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会中获得季军,这是上海残疾人冬季项目中的首枚奖牌。

近年来,上海还积极推广旱地冰壶项目,通过赛事激发更多残疾人走出家门,融入社会,带动提升残疾人体育健身参与率和获得感,扩大残疾人冰雪运动人口。

“很多时候,残疾人运动员比我们正常人更执著、更坚韧。”上海市残疾人文体中心群众体育科科长刘华告诉记者,竞技舞台上,上海残疾人运动员百折不挠、乐观进取的风采一次次惊艳世界,赢得的不仅是竞技体育的奖牌,更是精神上的“奖牌”。

### “阳光”服务矩阵助力残疾人健身

上海不仅对残疾人运动员的关怀无微不至,对广大残疾人的照顾帮扶更需精准周到。“现在是月月有市级比赛,周周有活动,家门口都有赛事。”刘华表示,为满足残疾人的运动需求,上海正积极开展形式多样的康复健身活动,举办残疾人群众体育赛事,不断加大运动场投入。

近年来,上海在“阳光之家”基础上先后推出服务矩阵:“阳光健身”助力残疾人体育康复,“阳光家园”守护残疾人生活尊严,“阳光基地”为残疾人搭建庇护工场,“阳光院线”为残疾人打开无障碍通道。

建在徐汇区长桥街道的残疾人智慧阳光健康苑的投入使用,更为残疾人提供了家门口升级版“阳光健身”服务。这也是上海首个个体康复数字化转型“智慧阳光健康”服务点,是全市“阳光”系列社区助残服务的一个缩影和最新尝试。

“体育,已成为残疾人实现人生价值的一个重要选择。”上海市残疾人联合会相关负责人表示,上海残疾人康复健身工作快速发展,越来越多残疾人走出家门、融入社会,在体育运动中收获自信与健康。

## 虹口:“跨街道打包”旧改签约生效

■本报记者 单颖文

“虹口区202、253、254街坊旧改项目居民签约率达到95.77%,房屋征收成功!”昨天,一听到这个好消息,四达路宝安路一带的居民纷纷走出家门奔走相告,气氛比过年还热闹。

202、253、254街坊是虹口区今年第一个旧改征收项目,共涉及71证,分布在四川北路街道、欧阳路街道的三个地块中。尽管这个“跨街道组团打包”项目居民提供种类丰富的保供套餐,做好保障工作。此外,市商务委还部署各区商务主管部门组织专项督查组对商场、超市疫情防控措施再检查,对从业人员疫苗接种工作再推进,对存在的风险隐患及时加强整改,指导商场、超市严格落实国家和本市疫情防控技术指南要求,切实把好疫情防控“五关”,即“进门人场关”“清洁消毒关”“人员管理关”“场所限流关”“证照查验关”。

刘敏提醒,广大市民进入商场、超市购物时,自觉坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”,正确佩戴口罩,主动出示健康码,配合测量体温。

## “双减”工作专门协调机制办公室部署开展全国校外培训专项排查培训材料和从业人员总体管理情况明显改善

本报(记者吴金娇)记者日前从教育部官网获悉,去年11月,“双减”工作专门协调机制办公室印发通知,部署开展为期3个月的全国校外培训专项排查培训材料和从业人员总体管理情况明显改善。其中非学科类培训机构发现问题占比较少。

针对问题,各地边排查、边整改,及时进行处置,责令机构限期改正,立即停用、清理不合格培训材料,待更换合格材料、符合备案后方可继续授课;立即停用不符合要求的从业人员,安排转岗、辞退、重新招聘,对违规情形严重的64人纳入地方校外培训从业人员黑名单进行管理。

### 上海浦东新区邦信小额贷款股份有限公司与青岛亦泰物业管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据2022年1月19日上海浦东新区邦信小额贷款股份有限公司与青岛亦泰物业管理有限公司签署的《资产转让协议》(编号:沪邦2021001【债转】-01),上海浦东新区邦信小额贷款股份有限公司已将其对下列债务人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给青岛亦泰物业管理有限公司。上海浦东新区邦信小额贷款股份有限公司与青岛亦泰物业管理有限公司联合公告通知各债务人及担保人。青岛亦泰物业管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向青岛亦泰物业管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

逾期利息、罚息以及其他从权利详见合同、裁判文书等。基准日:2021年9月30日注:1.如公告中债务人、合同编号、债权金额等信息与事实不符的,以签署的同等法律文件约定为准。2.本公告清单一并公示截至2021年9月30日的贷款本金余额,债务人应支付给青岛亦泰物业管理有限公司的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同约定,担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由青岛亦泰物业管理有限公司垫付的应由债务人及担保人承担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。3.若债务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关承接主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

### 体彩公告

超级大乐透第22024期公告  
中奖号码:  
01+02+11+30+35 01+12  
一等奖 1 1000000元  
一等奖(追加) 1 8000000元  
二等奖 113 119578元  
二等奖(追加) 52 95662元  
三等奖 200 10000元  
四等奖 1041 3000元  
一等奖基金累积数: 1140166345.77元

排列3 排列5  
第22056期公告 第22056期公告  
中奖号码: 099 中奖号码:  
直选每注奖金1040元 09959  
组选3每注奖金346元 每注奖金  
组选6每注奖金173元 10000元